
Прызначаем дапамогі па-новаму 

 

Пастановай праўлення Фонду ад 18.08.2023 № 10 зацверджана Палажэнне 

аб парадку прадастаўлення звестак і інфармацыі пры прызначэнні дапамог па 

часовай непрацаздольнасці і па цяжарнасці і родах (далей - Палажэнне). 

Згодна з Палажэннем плацельшчык не пазней двух рабочых дзён з дня 

звароту работніка за дапамогай, фармуе ў Фонд запыт па дадаткам 1 да 

становішча і накіроўвае яго праз «Асабісты кабінет плацельшчыка узносаў». 

У апрацоўку прымаюцца выпадкі часовай непрацаздольнасці, якія 

наступілі не раней 01.07.2024. Па кожным лістку непрацаздольнасці 

запаўняецца асобны запыт. 

Калі запыт не будзе адпавядаць устаноўленым патрабаванням, ён не 

прымаецца фондам з указаннем прычыны вяртання. Плацельшчык на працягу 

двух рабочых дзён абавязаны ліквідаваць прычыну і накіраваць у Фонд новы 

запыт. 

Калі запыт сфарміраваны карэктна, на працягу 3-х рабочых дзён, якія 

ідуць за днём паступлення запыту, Фонд прадастаўляе плацельшчыку (па 

форме згодна з дадаткам 3 да становішча) інфармацыю: 

- аб памеры сярэднядзённага заробку работніка, 

- аб перыядзе выплаты за яго абавязковых страхавых узносаў у бюджэт 

фонду, 

- аб наяўнасці права на атрыманне дапамогі ў мінімальным памеры. 

Наймальнік пасля атрымання інфармацыі прызначае дапамогу з улікам 

норм Палажэння аб парадку забеспячэння дапаможнікамі па часовай 

непрацаздольнасці і па цяжарнасці і родах, зацверджанага пастановай Савета 

Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 28.06.2013 № 569 (са зменамі і дапаўненнямі). 

На працягу 6 месяцаў з дня, наступнага за днём заканчэння перыяду 

часовай непрацаздольнасці, цяжарнасці і родаў, але не пазней даты звальнення 

работніка, Фонд можа накіраваць праз «Асабісты кабінет плацельшчыка 

узносаў» апавяшчэнне аб змене памеру сярэднядзённага заробку работніка (у 

такім выпадку дапамога неабходна будзе пералічыць) або аб непрыняцці да 

заліку сумы дапамогі па часовай непрацаздольнасці (па дадаткам 5 да 

становішча), таму плацельшчык на працягу названага тэрміну павінен 

адсочваць апавяшчэння фонду ў «Асабістым кабінеце плацельшчыка узносаў». 

 

 


